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Diskussionen har pågått i Alstermo mis-
sionsförsamling om huruvida Annandagen 
är en bra dag för insamling till mission 
i andra länder. Gudstjänsten då har inte 
varit så välbesökt som man önskat. Därför 
bestämde församlingen sig för att 2006 ha 
två offerdagar. 

Den 17 december medverkade missionär Ulla 
Fransson, Älghult. Annika Erlandsson och Eivor 
Rosberg var mötesledare och Marie Hall sjöng 
solo. 

På Annandagen samlades också pengar till 
mission i andra länder. Då var det gudstjänst 
med nattvard tillsammans med församlingens 
diakon Violet Andersson och sångarna. Vid 
kyrkkaffet bjöds på kaffe och jultårta. 

Sammanlagt fick församligen in 8 500 kronor 
under de båda gudstjänsterna. 

 Violet Andersson 

De fyra medverkande i gudstjänsten i Alstermo den 
17 december, från vänster: Ulla Fransson, Eivor 
Rosberg, Annika Erlandsson och Marie Hall. 

(Foto: Krister Gillsjö)

Två offergudstjänster i Alstermo

Resultatet ger tillförsikt

Varmt tack för alla gåvor till insamling-
en för mission i andra länder! Resultatet 
är positivt, så vi kan nu se framåt med till-
försikt. 

Utvecklingen i Kongo-Kinshasa är en av 
de större utmaningarna det närmaste året. 
Under 2006 genomfördes demokratiska val i 
landet för första gången på över 40 år. Trots 
stor oro och vissa incidenter kunde valen genom-
föras och det finns nu en försiktig optimism inför 
framtiden. Kyrkan spelar här en viktig roll. 
Svenska Missionskyrkan har funnits i landet se-
dan 1881 och samarbetar idag med Evangeliska 
samfundet i Kongo. Detta 125-årsjubileum firas 
med stor glädje i Matadi den 12–14 januari i år. 
Där möts tusentals kongoleser, flera systerkyrkor, 
kongolesiska myndighetspersoner och den svenske 
ambassadören i Kinshasa. Festen blir ett avstamp 
inför ett fortsatt engagemang för Kongo och 
utvecklingen i Afrika.

Det var i augusti 1881 som Carl Johan Engvall 
anlände till Matadi, eller närmare bestämt till Pala- 
bala ett tiotal kilometer därifrån. Han var den förste 
missionären från Missionskyrkan och han följdes 
tidigt av fler. Snart kom också de första kvinnorna, 
som har haft en så stor roll i missionsarbetet. Sedan 
dess har 100-tals missionärer åkt till Kongo. 

Kongos folk ropar efter fred, försoning och 
rättvisa. Man vet att allt detta finns hos Gud och 
därför är kyrkorna sprängfyllda av människor. Stora 
förväntningar finns inte bara på Gud, utan också på 
Guds representanter på jorden: kyrkorna och deras 
ledare och inte minst kyrkorna i Sverige. Därför 
arbetar vi tillsammans för fattigdomsbekämpning, 
utbildning, sjuk- och hälsovård (särskilt mot hiv/
aids), demokrati, respekt för mänskliga rättigheter 
och mycket annat.

”I Jesu namn vi börjar ännu ett Nådens år…” 
sjunger vi i en psalm. Det är också Jesus som 
säger: ”Ni ska få kraft när den heliga anden 
kommer över er och ni skall vittna om mig… 
ända till jordens yttersta gräns”. Låt oss ta till 
oss löftet om att Jesus Kristus går med oss 
och ger oss, genom sin ande, kraft att ut-
föra missionsuppdraget även under 2007!

Gud välsigne dig i din missionsgärning!

Bertil Svensson, missionssekr.

Här presenteras de resultat av insamlingen till mission i andra länder, som rapporterats in till 
Missionskyrkan till och med den 9 januari 2007. En mer detaljerad redovisning återfinns på 
hemsidan, www.missionskyrkan.se.

Distrikt Insamlat Differens Procent Antal församl.
Mellansvenska 1 246 496 -6 623 -0,53 % 50
Mälardalen 1 499 240 133 033 9,74 % 43
Södra Götaland 600 415 7 259 1,22 % 27
Västra Götaland 2 641 388 -32 799 -1,23 % 84
ÖrebroVärmlandDal 1 593 913 -25 985 -1,60 % 61
Östra Götaland 2 230 890 -5 864 -0,26 % 61
Övre Norrland 359 329 28 820 8,72 % 13

Totalt 10 171 671 97 842 0,97 % 338

Tack alla församlingar för ert stöd
till Missionskyrkans arbete i andra länder

I år vände vi 
insamlingstrenden!

Prognosen för årets insamling visar på ett slutresultat 
på 15,7 miljoner kronor. Detta innebär en ökning 
med 200 000 kronor, drygt en procent jämfört med 
förra årets resultat.

Insamlingstrenden har alltså vänt och det finns 
all anledning att glädjas. De flesta församlingar rap-
porterar ett ökat offrande och det ser hoppfullt ut för 
det arbete som ligger framför.

Det regelbundna givandet är stommen i Mis-
sionskyrkans gemensamma arbete. Det är det lång-
siktiga och planerade offrandet som ger bärkraft åt 

missionsarbetet. Här är Missionsgåvan en viktig och 
väl använd kanal. 

Det fantastiska i årets insamling är att också 
resultatet vid själva insamlingstill-
fällena ökat markant. Detta bådar 
gott för framtiden och gör att vi 
vågar tro på nya och stora mis-
sionssatsningar.

Samuel Borg
ekonomichef i 

Svenska Missionskyrkan
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Milana för samman Sverige och Indien
220 000 kronor om året i tre år. Det är 
insamlingsmålet för sju missionsförsam-
lingar på småländska höglandet. Peng-
arna som samlas in går till det arbete som 
Hindustani Covenant Church, Missions-
kyrkans systerkyrka i Indien, bedriver.

– Vi har klarat det målet med god marginal under 
2005 och 2006, berättar Erling Östman, ordfö-
rande i Nässjö missionsförsamlings missionsråd. 
Tillsammans med församlingarna i Anneberg, 
Eksjö, Ekenässjön,  Kvillsfors, Vetlanda och Vrig-
stad har Nässjö dragit igång projektet som går 
under namnet Milana, som är urdu och betyder 
”föra samman”.

– Det handlar både om att föra samman 
församlingar i Sverige och att föra samman för-
samlingar i Sverige och Indien, berättar Erling 
Östman. Projektet startade med en missionshelg 
2005 då man bl a hade besök av HCC:s  missions-
föreståndare Steven David. 

De sju församlingarna har en gemensam 

projektledningsgrupp, där Erling är ordförande, 
som träffas regelbundet och dessutom finns mis-
sionsråd i varje församling.

Milana-projektet består av flera olika delar. 
Dels har man tre insamlingsmål:

• mission bland muslimer i Bombay
• två ambulanser
• skolstipendier
Dessutom ingår ett ungdomsledarutbyte som 

inneburit att två svenska flickor varit i Indien i sex 
veckor och att två indiska ungdomar tillbringat 
en månad i Sverige. 16 personer från de olika 
församlingarna har också gjort en studieresa till 
Indien.

Bland aktiviteterna märks t ex studiecirklar, 
Indienaftnar, auktioner och loppmarknader, 
insamlingar på scoutläger, sparbössor i SMU-
grupper, syföreningar och körer och julkonserter 
i Nässjö med Peter Sandwall och Lars Mörlid. En 
jazzkonsert som arrangerades i samarbete med 
Rotary gav t ex 100 000 kronor. Där fanns företag 
med och sponsrade.

Erling Östman säger att det inte varit svårt att 
samla in pengar, och han tror att det beror på att 
målen är så konkreta. Man kan tala om för SMU:
arna att 375 kronor räcker till två skolavgifter i 
Indien.

Hur har det då gått med Annandagsinsam-
lingen till missionskyrkans gemensamma insatser 
i andra länder?

– Den har minskat något under de här åren, 
men totalt har vi ju haft en rejäl ökning av mis-
sionsoffret. I Nässjö försöker vi att göra själva 
Annandagen till en missionshögtid. I år medver-
kade missionsföreståndare Göran Zettergren.

Milana-projektet pågår även under 2007. Vad 
som händer sedan är inte klart.

– Vi har diskuterat en eventuell förlängning, 
men nu lutar det åt att de övriga sex kommer 
att satsa på Ecuador. I Nässjö har vi tidigare 
genomfört ett ecuadorprojekt, så vi får väl satsa 
på något annat, säger Erling Östman.

Jan Hultman

Cecilia Malmqvist och Malin Nilsson från Nässjö var i Indien sex veckor hösten 2005.

En av de två ambulerande kliniker (ambulanser), som församlingarna på småländska höglandet  
samlat in pengar till.

Pradnya Dollare och Reuben Hazare tillbringade en månad i Sverige våren 2006.
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Växtkraft – SMU vill bli fler
SMU vill med projektet Växtkraft satsa på att 
rekrytera fler medlemmar. På så sätt kan SMU 
föra budskapet att Jesus Kristus är Herre vidare 
till fler och också ge fler barn och unga en 
meningsfull fritid och en plats att växa på. Vi 
ber för denna viktiga SMU-satsning.

Nicaragua 
Moravakyrkan i Nicaragua växer snabbt inom 
de etniska grupper den betjänar, främst på 
Atlantkusten. En av kyrkans allra viktigaste 
uppgifter är att finnas till för den majoritet av 
medlemmarna som är barn och 
ungdomar. SMU deltar genom ett aktivt 
ungdomsutbyte. Vi ber för kyrkan och dess 
ledare. 

21 januari
Ekumenik
På många platser samlas man denna vecka 
till ekumeniska bönesamlingar. Vi ber om den 
Heliga Andens närvaro, kraft och välsignelse vid 
alla dessa tillfällen.

Ecuador
SMU har fyra volontärer i Ecuador under vårter-
minen för arbete bland barn och unga. Vi ber 
för dem och deras viktiga arbete tillsammans 
med Förbundskyrkan och dess ungdoms-
organisation JNJ.

28 januari
Hela Människan
Hela Människan är en del av Svenska kyrkans 
och de traditionella frikyrkornas sociala arbete, 

för att ge stöd till människor som befinner sig i 
en utsatt situation. Arbete bedrivs av självstän-
diga enheter på uppdrag av församlingar. Det 
lokala arbetet går ofta under namnet Ria. Vi 
ber för dem som arbetar i detta viktiga sociala 
arbete.

Costa Rica
Många svenska missionsarbetare fick sin 
språkutbildning i det lilla landet i Centralame-
rika innan de fortsatte till Ecuador. Idag har vi 
missionsarbetare som arbetar med Moravakyr-
kan, främst i Nicaragua och kyrkornas regnskog 
i Costa Rica.

4 februari
Styrsö
Missionsförsamlingen på Styrsö har de senaste 
åren fått uppleva en positiv förändring i 
medlemsantal och kyrkolokal. Ett pionjärarbete 
som bärs av visioner för framtiden med bl.a. 
planer på nybyggnation. Vi ber för Lena Huld, 
församlingens pastor, och hennes medarbetare 
i församlingen.

Kongo-Brazzaville
SMU har volontärer på plats för att arbeta med 
barn- och ungdomsarbete i församlingar men 
också i det speciella fotbollsprojektet. Vi ber för 
dem och deras arbetssituation.

I Missionskyrkan i Vännäs var det hemvän-
dargudstjänst på Annandag jul, med offer-
gång till yttre missionen. 

Offergång till yttre missionen i Vännäs missionskyrka. De svarta kulisserna är kvar 
sedan julspelet på julaftonen.

Evelina Adolfsson berättar om sitt arbete som ettåring. I förgrunden offerskålen för offret till yttre missionen.

Hemvändargudstjänst med offer i Vännäs

Insamlingsperioden i Rosengårdskyrkan, 
Helsingborg, startade 21-24 november med 
att Gunnel och Curt Olofson, båda med 
flera års erfarenhet av missionsarbete i 
Kongo, gav ett omfattande program riktat 
till skolbarn, scouter, tonår och församling. 

Under lördagseftermiddagen berättade Gunnel och 
Kurt om missionens utveckling i Kongo och visade 
den utställning av skulptur, hemmabyggda leksaker 
och mycket annat som de själva samlat.

I söndagens gudstjänst predikade Curt och Gunnel 
berättade personligt om missionserfarenheter. De 
musikaliska inslagen svarade den kongolesiska 
sångerskan Rebecca Maiazi Wumba med familj för.

Gudstjänsten hade formen av vittnesbördsgudstjänst 
där bland andra Evelina Adolfsson som är ettåring i 
Sandviken men kommer från Vännäs missionsför-
samling berättade och vittnade. Lukas Boregemo, 
Arvid Nyström och även familgen Brorsson, som nu 

bor i Cambridge, delade med sej av hur de lever och  
av sina troserfarenheter. 

Missionkyrkan i Vännäs har insamlingsperiod för 
yttre missionen under hela advent med avslutning på 
Annandag jul.

Insamling med 
Kongo i fokus

Curt Olofsson berättar om en kongolesisk leksaksbil. Offergång i Rosengårdskyrkan, Helsingborg.
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Baddag i Sandviken
SMU i Sandviken inbjuder till den tra-
ditionella baddagen, lördagen den 10 
februari. 

Mellan kl. 17.30 och 20.30 är det 
bad  på äventyrsbadet - Parkbadet - och 
efter det bjuds det på fika, andakt och 
underhållning .  Kom och var med, 
träffa massa andra trevliga Mittdistrik-
tare. Anmälan ska göras senast den 6 
februari (grupp eller enskild) till Evelina 
Adolfsson på telefon 026-27 59 57 eller 
smu@kanalkyrkan.se

Dit kan du även vända dig om du 
har frågor.

Ungdomshelger i vår
Det kommer bli flera ungdomshelger 
i distriktet i vår. Den 16-18 februari är 
det ungdomskonferens i Ludvika med 
riksevangelist Pär Alfredsson. Helgen 
efter, den 23-25 februari, är det Taizé-
helg i Härnösand med några av brö-
derna från Taizé. Och helgen efter det, 
den 2-4 mars, är det dags igen för det 
årliga Våga Välja Väg i Tierp. Sen blir 
det tre G helg den 20-22 april i samband 
med distriktsårsmötet i Hudiksvall. Håll 
utkik efter mer information på distrik-
tets hemsida eller kontakta distriktsex-
peditionen om du vill veta mer.

Familjegruppen i Tobo  utanför  Örbyhus 
samlar varje vecka mellan 18-24 deltagare 
i Missionskyrkan,  både pappor och mam-
mor. Barnen är från några månader till ca 
3 år. 

Men ni har ju färgrikt tugg till fikat Rose Marie 
Nejdling, hur kommer det sig att ni bjuder på 
grönsaker?

– Grönsakerna kom till så att en av de första 
föräldrarna och jag pratade om vad vi skulle ha för 
fika och jag föreslog detta och det gillades av alla. 
Det är lite roligare än traditionellt. Naturligtvis har 
vi kaffe till alla fikasugna föräldrar också. Barnen 
gillar detta väldigt mycket.

Vad är det på faten?
– Morötter, gurka, paprika, äpple, päron 

(under säsong nektarin), banan. Formatet som 
det är skuret i gör att även de minsta kan greppa 
allt. Jag försöker få tag på kravmärkta produkter 
så långt det går. Kormokex, råg och dinkelvete, 
smörgåsrån, och riskakor, från början för någon 
som var känslig för gluten, men många barn gil-
lade det. Bregott och mjukost i tub. 

För mig är det också en ny bön ni sjunger inför 
fikat. Det är visst Per Harling som skrivit den. 
Kan du inte dela med dig texten Rose Marie?

– Visst, här kommer texten:

O, Herre, välsigna vårt bröd.
Ge hungriga mättnad och åt mätta en hunger 
att rätt fördela jordens skörd.
O, Herre, välsigna vårt bröd.

(Text: Per Harling. Tryckt med tillstånd)

Text: Göran Strömner 
Foto: Sandra Jansson 

Lekmannautbildningen Kairos avslutades i sam-
band med distriktshögtiden. Under dagen jobbade 
deltagarna i små grupper och delade sina tankar 
utifrån olika bibeltexter. På bilden ser vi en enga-
gerad Marie Tjärnström från Gävle. Under dagen 
fanns även tillfälle att i den lilla gruppen dela vad 
utbildningen och gemenskapen under året betytt. 
De 24 Kairos-deltagarna fick delta i en välsignelse-
akt under kvällens gudstjänst.

Kyrkogemenskap firades i Härnösand

Kyrkoherde Lars Nilsson och pastor Teta Backlund ledde guds-
tjänsten i Härnösands domkyrka.

Förta advent firades överenskommelsen om 
kyrkogemenskap mellan Svenska Missions-
kyrkan och Svenska kyrkan vid en nationell 
gudstjänst i Uppsala domkyrka. Nu lyfts 
överenskommelsen fram också i regionala 
gudstjänster på distrikts/stiftsnivå liksom i 
det lokala sammanhanget. 

I Härnösands domkyrka firades överenskommelsen 
på nyårsdagen i en gemensam gudstjänst mellan 
Härnösands stift och Mellansvenska distriktet med 
medverkan av biskopen och distriktsföreståndaren. 
21 januari hålls en liknande gudstjänst i Stora kyr-
kan i Östersund. 

Söderhamn är en av de orter där de lokala för-
samlingarna firat överenskommelsen i en gemen-
sam gudstjänst. Gudstjänstdeltagarna från de båda 
samfunden delade nattvarden och bad för fördjupad 
gemenskap och enhet. 

Färgrikt tugg 
i Tobo

Kairosavslutning

Familjegruppen i Tobo njuter av lite speciellt fika vid sina träf-
far – grönsaker i många olika färger – något som barnen gillar.
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Uppdrag mot övergrepp
Hur når vi målet med en trygg och 
säker barn- och ungdomsverksamhet? 
Den 31 januari ordnas en kursdag i 
Andreaskyrkan, Stockholm för försam-
lingsanställda och övriga intresserade. 
Ur innehållet: Hur kan vi upptäcka och 
förebygga olika typer av övergrepp? 
Vad gör man när man upptäckt över-
grepp? Att tänka på när man ansvarar 
för arrangemang och läger. Kursdagen 
pågår kl 10-16. Fika bjuder vi på. Lunch 
äts ute på stan som var och en betalar 
för. Materialet Trygga möten kom-
mer att finnas att köpa för 130 kronor. 
Anmälan sker senast den 23 januari till 
distriktet.

16+ i Tumba
Nu är det egentligen för sent att anmäla 
sig till ungdomshelgen i Tumba som 
vänder sig till den som slutat nian. Men 
det går om man anmäler sig bums till 
distriktet@md.missionskyrkan.se Helgen 
börjar på fredagskvällen den 19 januari 
och avslutas den 21 januari. Terese Alh-
qvist som jobbar i projektet växtkraft 
kommer att utmana oss i frågan om 
hur vi kan bli fler i SMU och hur ska det 
vara i SMU för att man ska vilja stanna 
kvar. Förortssafari kommer det att bli 
liksom andakter och gudstjänst.

Distriktsårsmöte
Har du och din församling och SMU-
förening synpunkter på distriktets 
arbete? Kom och ge uttryck för dem på 
distriktets årsmöte som är den 24 mars 
i Rodenkyrkan, Norrtälje. Varje för-
samling och SMU-förening har rätt att 
skicka ombud efter antalet medlemmar. 
Under en del av årsmötet kommer det 
att bli separata samtal för SMU-ombu-
den och församlingsombuden. Det 
kommer att ordnas en årsmötesskola 
för unga SMU-are som vill lära sig mer 
om vad ett årsmöte innebär. Det kan 
vara en ”inskolning” i att kanske vara 
ombud ett kommande år. 

Årsmöteshelgen fortsätter med en 
ungdomsdel kvällen och natten lång. 
Vad som kommer att hända då kan 
man inte riktigt veta. Helgen avslutas 
efter söndagens gudstjänst. 

Fira kyrkogemenskapen  
i Immanuelskyrkan
Samtalen mellan Svenska Missionskyr-
kan och Svenska kyrkan om ett ömse-
sidigt erkännande har pågått i 40 år. Nu 
har beslutet om kyrkogemenskap fattats 
och firats i olika högtidsgudstjänster i 
landet. För Stockholmsregionen och 
Stockholms stift kvarstår firandet som 
blir den 21 januari i Immanuelskyrkan. 

Den 9 december hölls en avslutningsguds-
tjänst då Surahammars missionskyrka togs 
ur bruk. När bibeln, ljusstakarna och natt-
vardsservisen bars ut i processionen då var 
nog inget öga torrt. 

Vid det efterföljande samkvämet som blev en ”min-
nesstund” i dess djupaste bemärkelse präglades 
talen om goda och tacksamma minnen för allt som 
vi fått del av genom kyrkan och människorna. Sura-
hammar utgör en krets av Västerås Missionsförsam-
ling som även i fortsättningen ansvarar för arbetet. 
När det gäller framtiden så finns ekumeniken som 
en realitet. Pensionärssamlingarna kommer att vara 
i församlingshemmet i samarbete med Svenska Kyr-
kan. 

När det gäller gudstjänstlivet så finns Svenska 
kyrkan och Pingstförsamlingen som uttrycker sin 
vilja inför gemensamt engagemang.

Rut Casserfelt 
(tidigare pastor i Surahammar)

Under februari och mars kommer fyra brö-
der från Taizé att vara i Stockholm. Detta 
innebär en möjlighet för församlingar att 
få träffa dessa bröder och inbjuda till sam-
lingar. 

Under senaste åren har hundratals ungdomar från 
vårt område besökt klostret i Taize i Södra Frank-
rike. Därför vill Bröderna i första hand få träffa 
ungdomar och hoppas att församlingarna inbjuder 
ungdomsgrupper, ungdomskörer och konfirmand-
grupper till träffarna. 

De bröder som kommer är Br Bruno, Br Cyrille, 
Br Johan och Br Matthew. De anländer till Stock-
holm den 5 februari och stannar till den 31 mars. 
Sedan återkommer de den 16 april och stannar till 
den 12 maj. 

Under första veckan i Stockholm blir det fyra 
möten i Stockholm och dess förorter, till vilka alla 
församlingar kan sända representanter, gärna ung-
domar och ungdomsledare. Vid dessa möten hop-
pas de kunna lägga upp ett program med besök för 
de kommande veckorna.

Träffarna blir den 6 februari i Ersta kyrka, 7 
februari i Tumba kyrka, 8 februari i Täby försam-
ling,  9 februari i Immanuelskyrkan. Tid kl 19.

Avslutningen på Stockholmsvistelsen blir i form 
av ett möte som Taizé inspirerat till under många år 
”Pilgrimsfärden för tillit på jorden”. 

Vi hoppas att bröderna kommer att bli mot-
tagna i församlingar och andra kristna organisatio-
ner i Stockholm med omnejd. Det blir ett tillfälle 
för kristna i Stockholm och övriga Sverige samt 

Taizé-bröder besöker Stockholm i vår!

inbjudna från våra grannländer att öppna sina dör-
rar för de ungdomar som har lust att delta i dessa 
dagar präglade av bön och samtal

Varje veckoslut kommer bröderna att lämna 
Stockholm för att delta i möten i andra delar av 
Sverige. 

Se även hemsida: www.taize.fr/se Kontakt med 
Bröderna kan tas via stockholm@taize.fr  (skriv på 
engelska eller franska)

Inga Johansson

Många svenskar har besökt Taizé de senaste åren. Nu får vi 
också besök därifrån.

Sista gudstjänsten i Surahammars missionskyrka

Surahammars missionskyrka byggdes år 1927 och fick en 
tillbyggnad 1981 innehållande samlingssal, grupprum, 
expedition och kök som fick namnet Suragården.  Nu har 
korset och nattvardsservisen burits ut och en ny använd-
ning väntar för byggnaden. Vid den sista gudstjänsten 
var kyrkan fullsatt.  
(Foto: Lars-Erik Lundberg och Sven-Erik Gustavsson)

Grattis Helén och Inga!
Distriktsföreståndare Helén Friberg och storstadskonsu-
lent Inga Johansson har nyligen fyllt 50 år. Från arbetslag 
och styrelse vill vi också genom tidningen framföra våra 
hjärtliga gratulationer! Det bjöds – enligt skånsk festtra-
dition – på spätt(e)kaka vid Heléns kalas. Inga uppvakta-
des bland annat med sång av Immanuel Gospel.

Helén och Inga – liksom distriktets alla församlingar 
och SMU-anslutna föreningar – tillönskas ett gott och 
välsignelserikt nytt år. 

mailto:distriktet@md.missionskyrkan.se
http://www.taize.fr/se
mailto:stockh
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ÖÖSODRA GOTALANDRedaktör: Staffan Andersson, tel 0451-38 19 30, e-post: info@sg.missionskyrkan.se
Expedition: Kristianstadsv. 2B, 281 33 Hässleholm. www.sg.missionskyrkan.se

Vannebergamötet 2007
Ännu dröjer det innan vi får bege oss 
till Vanneberga och skåda Backen i mid-
sommarskrud…

Ännu finns det plats för många frivil-
liga att vara med och resa tält, bord och 
njuta arbetsgemenskap….

Ännu är inte hela Vannebergamötet 
detaljplanerat…

Men redan nu är det tid att bläddra fram 
till 23-24 juni I 2007 års almanacka och 
där skriva in Vannebergamötet.

Sedan länge har några redan skrivit 
in de här dagarna, bl a
• Harry Månsus
• Gunnel Noreliusson
• Röke Blås
och fler är på väg att göra likadant. Du 
också?!

Du som inte vill missa någon informa-
tion om en av juni månads höjdpunkter 
– håll utkik när vi informerar i distrikts-
info bl a – eller slå en signal till oss på 
distriktsexpeditionen, så lovar vi berätta 
ALLT!

VARMT VÄLKOMNA 
TILL 2007 ÅRS FINASTE 

VANNEBERGAMÖTE!

Resor för grupper och enskilda
Begär prospekt!

www.exodusresor.com
Tel 046-14 05 90

Vill ni uppleva glädjen med en bekväm bussresa?
Då är vi alternativet för er!

042-833 53 www.alternativtrafik.se

Annonsera här!  Kontakta distriktsexpeditionen!

L E K M A N N A D A G
om gudstjänstens utveckling och förnyelse

En dag för dig som har tankar om
• Hur vi firar gudstjänst på olika sätt

• Hur gudstjänsten kan utvecklas i din församling
• Som  har uppgiften att leda gudstjänster ibland eller skulle vilja börja göra det 

Plats:  Missionskyrkan, Vallby
Tid:  Lördagen den 3/3 kl. 09.30-ca 15.30
Pris:  150 kr. inkl. servering
Medv.: Distriktssekreterare Staffan Andersson
Material:   Boken Byggstenar för gudstjänst. Idéer och material för gudstjänstförnyelse.

Anmälan: Ring till Svenska Missionskyrkan/SMU i Södra Götalands distrikt. 
  Telefon 0451-38 19 30, senast måndagen den 26/2 och meddela 
  hur många som kommer.
 
Program: 09.30-10.00 Drop-in-fika
  10.00  Inledande andakt
  10.30       Gudstjänsten; När? - Hur? - För vem?
  12.30-13.30 Lunch
  13.30-14.00 Praktiska tips och olika verktyg
  14.00-15.30 Erfarenhetsutbyte – Hur gör vi hemma hos oss? 
    Hur går vi vidare?
  15.30        Fika och hemfärd

Arrangörer: Svenska Missionskyrkan/SMU i Södra Götalands distrikt och Studieförbundet Bilda

 V Ä L K O M N A !

Utifrån den Målbild som Svenska Missions-
kyrkan antagit har distriktsstyrelsen i Södra 
Götaland bearbetat frågeställningarna och 
beslutat om ett antal mål som är relevanta 
utifrån distriktets perspektiv.  

Ett av de prioriterade delmålen, som finns med 
i distriktets verksamhetsplan inför 2006/2007, är 
Retreat och andlig fördjupning. Behovet av åter-
hämtning, eftertanke och fördjupning är stort.

Fler och fler församlingar anordnar egna 
retreater/stilla dagar. För er som planerar sådana 
dagar, eller har erfarenhet av detta, inbjuder vi till 
en kursdag om retreatens möjligheter, och inspira-
tion att gå vidare i fördjupning. 

Efter en dag blir man inte fullfjädrad retreatle-
dare, och det är inte heller kursens avsikt. Meningen 
är att ge redskap och inspiration till att anordna 
egna församlings/SMU-retreater/stilla dagar och 
fördjupningstillfällen.

Kursdagen arrangerar vi tillsammans med Väs-

Retreat i den egna församlingen
tra och Östra Götaland och vi möts på:

HJORTSBERGAGÅRDEN 
Lördagen den 24 mars

Medverkande:  Pastor Hillevi Jönsson, Malmö,
   Distriktspersonal
Kostnad:  175:--
Program: Kaffe står framdukat från 09.30 
   och ca kl 16.00 tackar vi varann 
   för dagen.
Anmälan: Direkt eller senast 2007-03-13
   Skriftligt, via mail eller på tele-
   fon enligt nedan:
   Svenska Missionskyrkan/SMU i 
   Södra Götalands distrikt
   Kristianstadsvägen 2 B, 281 33, 
   Hässleholm. Tel. 0451-38 19 30.
   info@sg.missionskyrkan.se
       
Varmt välkommen till en angelägen dag!

Kallelse till årsmöte 
Styrelsen för Svenska Missionskyrkan/SMU i Södra 
Götalands distrikt kallar alla församlingar och SMU-
föreningar till distriktets årsmöte. Lördagen den 14 
april 2007 möts vi på Örestrand till årsmötesfest. 

Detaljerat program kommer senare men i för-
samlingars och föreningars årsmöte är det viktigt 
att välja ombud.

Välkomna till en vårdag, i fest och glädje, vid 
norra inloppet till Öresund.

 

Kom ihåg 
skidläger i Österrike över sportlovet 

den 16-24/2 2007.

För mer information kontakta 
Maria Grundström tel. 070-330 37 33, 

042-817 48 eller 0451-38 19 30.
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Idrottsdag 
för alla intresserade
Lördag 20 januari i Lidköping med 
seminarier, samtal, träning och inspira-
tion.
Information och anmälan: distriktsexpe-
ditionen och hemsidan.

Ledarguiden 2007
under tre helger i Immanuelskyrkan, 
Borås.
Information och anmälan: distriktsexpe-
ditionen och hemsidan.

Nyårsläger 2006-2007
Cirka 750 ungdomar åker på olika 
nyårsläger, där distriktet är medar-
rangör. Ett stort ämne för tacksägelse 
och förbön!

Medlemskap 
i Arbetsgivaralliansen
Vid fyra samlingar under mars månad 
inbjuder distriktet till utbildning kring 
medlemskapet i Arbetsgivaralliansen. 
Medverkande är Åke Göransson från 
Arbetsgivaralliansen. Information: dist-
riktsexpeditionen och hemsidan.

VÄSTRA GÖTALANDVASTRA GOTALAND Redaktör: Ulla Brattö. e-post: info@vg.missionskyrkan.se, tel 0322-67 22 90, 
Expedition: Kungsgatan 19, 441 30 Alingsås. www.vg.missionskyrkan.se

www.fristadbygg.se

    DIN BOK
- Västsveriges missionsbokhandel

V. Hamng. 21, Gbg, 031-13 63 50
Parkg. 1, Gbg, 031-711 62 28
Färgareg. 11 A, Alingsås, 0322-63 78 30

www.sker.se
Vi vill sköta dina löner 
från 100 kr/lönebesked
även bokföringsuppdrag

Pilgrimsvandring är insatt i en nygammal 
typ av andlighet som har flera komponen-
ter. Människor som söker en ny livsstil, som 
begrundar alla de måsten som vår kultur 
tillhandahåller, utformar sitt sökande på 
många sätt. Pilgrimsandligheten är en.

I den ingår inte bara pilgrimsvandring utan många 
andra ingredienser. Delande, Tystnad, Enkelhet, 
Bekymmerslöshet, Frihet är  några av de nyckelord 
som Hans Erik Lindström, pilgrimspräst i Vadstena, 
har formulerat. Ur dessa växer nu teologi. Det är 
en andlighet som bygger mindre på verksamhet och 
mer på andliga möten inom mig själv och mellan 
mig och andra. Inom området ligger också begrepp 
som gästfrihet. Både att bjuda en främling – peregri-
nos – på mat och att stanna över natten men också 
att bjuda in en främling eller en värd till ett person-
ligt  möte där jag bjuder på mina berättelser.

Pilgrimsvandringen ger mig möjlighet att ge 

Varför ska man gå på Pilgrimsvandring?
mitt inre en relativ stillhet medan kroppen arbetar 
i lugn takt. Alla deltagare bekräftar varandra så att 
jag kan gå trygg. Genom att vandra tyst en sträcka 
får jag tid för eftertanke. Genom att dela tankar 
och upplevelser vid rastplatserna får jag komma 
närmare mina medvandrare. Genom att lyssna till 
meditationer och delta i pilgrimsmässa kan jag för-
djupas och komma närmare Gud. Jag blir intensivt 
medveten om att jag vandrar helt omsluten av Gud. 
Skoskav, trötta muskler, hunger och skyfall kan lätt 
störa lugnet, men blir ändå viktiga delar av min inre 
och yttre vandring. 

Varje pilgrimsvandring är en miniatyr av min 
livsvandring. Gör jag en lång vandring med över-
nattningar gör jag mig själv beroende av människor 
på vägen. Det beroendet är en andlig övning som 
kan skapa många viktiga möten över ett matbord 
hos någon som är beredd att öppna sitt hem, och 
där mina berättelser om gångna gudsmöten är 
efterfrågade.

Sten Högberg

Det regnar! Denna tidiga lördagsmorgon i december när 
jag har tänkt mig att gå en pilgrimsvandring. Men har man 
bestämt sig, så har man. Alltså på med oömma kläder, fixa 
kaffe och smörgåsar, packa ryggsäcken och iväg. 

En lördag i månaden finns möjligheten att gå en pilgrimsvandring i Göte-
borg eller i stans närhet. Vi möts på Drottningtorget och denna lördag är 
vi tre personer. Sten, som är vår ledare för dagen, Barbara och jag.

Vi tar spårvagnen och efter några hållplatser går strömmen, så vi kliver 
av och börjar vår vandring. Nej, livet blir inte alltid som man har tänkt 
sig och planerat. Hur klarar vi det? Det blir en av tankarna vid den första 
meditationen. Tema för dagen är de sex tystnadspärlorna i Frälsarkransen, 
genomtänkt och formad av biskop Martin Lönnebo. Vi går i tystnad och 
stannar för meditationer, för pilgrimsmässa och för fikapaus.

Vandringen går dels på gator genom bostadsområden, dels i små 
skogsområden. Det är så vackert! Under dagen lättar det och vi avslutar 
vandringen i solsken vid Frölunda Torg. Vi har under tystnad mött varan-
dra, naturen, utsikten, skönheten och Gud.

Vi har hälsat varandra med orden om fred och allt gott. Vi har bett den 
heliga Birgittas pilgrimsbön: Herre, visa oss din väg och gör oss villiga att 
gå den!

Ulla Brattö

Pilgrimsvandring 
på sta’ns gator

Meditation kring en av tystnadspärlorna på Sjöbergets topp.
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ÄÖOREBROVARMLANDDALRedaktör: Roland Brage, tel 054-19 61 73, e-post: info@ovd.missionskyrkan.se
Expedition: Bryggaregatan 11, 653 40 Karlstad. Tel. 054-19 61 70. www.ovd.missionskyrkan.se

En turvecka i Hövringen
Välkommen med till en avkopplande 
vecka i de norska fjällen. Vi bor på pen-
sionat Laurgårdseter.  

Anpassade skidturer varje dag, allt 
efter önskemål och förmåga. Fantastisk 
mat. Bastu. Promenader. Andakter. 
Gemenskap. Resa i bil eller buss. 18-24 
mars 2007. Kostnad: 3 700:-. Betala in 
500:- i bokningsavgift till distriktet, 
pg. 618 92 40-2 senast den 16/2. 
Ledare: Eddy Alexandersson 
och Roland Brage.

De glömda barnen 
och alkoholpolicy
Distriktet har köpt 20% av Hela Männis-
kan för att Marie Björklind under våren 
2007 skall kunna besöka föreningar och 
församlingar. Ni kan använda henne i 
ledarsamlingar av olika slag. De glömda 
barnen är ett ämne som Marie gärna 
talar om. Det handlar om barn och ung-
domar som lever i missbruksmiljö, där 
mamma, pappa eller båda missbrukar 
alkohol eller någon annan drog. Totalt 
räknar man med att det finns ca 190 
000 barn som lever utan att få någon 
hjälp. Vi behöver hjälp att se de glömda 
barnen och möta deras speciella behov. 
SMU har antagit en alkoholpolicy och 
det är också på väg att tas fram av 
Svenska Missionkyrkan. Här kan också 
Marie vara till hjälp. 

Ni bokar Marie via marie.bjorklind 
@helamanniskan.se eller via telefon-
nummer 070-249 96 68. 

Ungdomens kväll 
M U L T I K U L T I 

3 februari kl 16.00 och framåt.
Betlehemskyrkan, Karlstad.
Inträde: 80:- 
Förköp, biljett@kyrkanicentrum.se

Läs mer på >>> www.karlstad.smu.se

Förändringar för arbets-
givare och arbetstagare 
Kursdagar för styrelseledamöter och 
anställda. 3 mars i Karlskoga missi-
onskyrka, 10 mars i Centrumkyrkan 
i Säffle. Båda samlingarna kl 09.30-
14.00. Anmälan en vecka före kursen 
till distriktsexpeditionen. Medverkande: 
Ann Lystedt, vik. personalschef  inom 
SMK, Åke Göransson, vice ordf. Arbets-
givaralliansen, Cecilia Jonsson/Thomas 
Dahl, SKTF-ekumeniska. 

Pastor Vincent Luvingila Muzandu är 
distriktsföreståndare i Luozidistriktet, 
ÖrebroVärmlandDals vändistrikt i Kongo-
Kinshasa. Vi bad honom berätta något om 
sig själv, sin familj och sitt arbete. Så här 
svarade han

”Jag föddes den 18 november 1956 i byn 
Mbanza-Bulu, som hör till Nganda-försam-
lingen i Luozidistriktet. Min far var katechist 

(”pastorsassistent” eller ”hjälp-pastor”) i försam-
lingen. Jag är nummer sju i en syskonskara på tio. 

1964-70 gick jag i den protestantiska låg- och 
mellanstadieskolan i byn Kinsemi, och 1970-76 blev 
det högstadie- och gymnasiestudier i det katolska 
Institut Ndwenga i Luozi. Där tog jag studenten på 
en litterär linje med inriktning på latin och filosofi.

1984-87 studerade jag vid Teologiska Högskolan 
i Kinshasa, och 1989-91 läste jag vidare för en Teol. 
Kand.-examen vid Kongos Protestantiska Universi-
tet. Jag har också läst kurser för lärarbehörighet i 
franska och engelska vid Lärarhögskolan i Mbanza-
Ngungu.

Jag är sedan 1978 gift med Marthe Nseyi Nsadisa 
och far till två pojkar och tre flickor.

Pastorsordination och tjänst
Den 29 juli 1989 blev jag i Luozi ordinerad som 

pastor av missionsföreståndare Bernard Ntontolo.
Innan man blir ordinerad pastor, gör man ett 

slags ”tjänsteplikt” på två år. Det gjorde jag som 
pastor för eleverna vid gymnasieskolan Institut 
Diadia i Zela, 1987-89.

Efter ordinationen har jag varit pastor i 
Kingasani-församlingen i Kinshasa 1989-93 och 

i församlingen i Inkisi 1993-97.  1997 blev jag 
distriktsföreståndare i Kibunzi-distriktet, och sedan 
november 2002 är jag nu distriktsföreståndare i 
Luozi.

Glädje och bekymmer i pastorsuppgiften
Bland mina uppgifter som pastor uppskattar jag 

särskilt två saker. Det ena är själavårdande besök 
i familjerna. Genom dessa besök har många vun-
nits. Det har också hänt, att personer, som levt i 
polygami, har kunnat lösa den situationen på ett 
bra sätt.

Det andra är att få vara tillsammans med och 
leda ungdomarna. För många av dem har det lett 
till, att de bekänner Jesu Kristus i sin skolmiljö.

En mycket sorglig erfarenhet är emellertid det, 
som hände mig i Kibunzi 2002, även om det på sätt 
och vis också kan upplevas som ett slags tröst, efter-
som det handlar om det pris det ibland kan kosta 
oss att vara Herrens tjänare. Det handlar helt enkelt 
om förföljelse.

Det var en period av märkligt andligt skeende. 
I Kibunzitrakten dök falska profeter upp, och de 
tillhörde Bundu Dia Kongo, en sekt som är mycket 
fientligt sinnad mot kristendomen.

Natten den 18 juli 2002 kom de till Kibunzi och 
skapade kaos bland människor, som samlats till en 
vaknatt för bön. Bland annat misshandlade de en 
del av lärarpersonalen.

I samband med att jag själv skyndade mig ut för 
att ta reda på, vad som hände, blev jag misshandlad 
och slagen. Näsan spräcktes, ögonen svullnade och 
slutligen svimmade jag men räddades till livet tack 
vare några lärare och sjukvårdare, som dök upp och 
jagade iväg de här banditerna.

Frampå förmiddagen kunde vi via radiotelefoni 
meddela vår missionsföreståndare, vad som hänt, 
och han fick iväg en grupp poliser, som så små-
ningom arresterade angriparna och förde dem till 
fängelset i Luozi.

Ja, ibland måste vi tömma en bitter bägare, så 
som det hänt många av Jesu efterföljare enligt Hebr. 
11:35-38.

Aktuella svårigheter och glädjeämnen
Våra svårigheter i Luozi-distriktet är snarare 

ekonomiska och materiella än andliga. Kyrkans 
ekonomi har kraftigt försämrats p.g.a. utvecklingen 
i landet. Församlingsmedlemmarnas fattigdom gör 
det mycket svårt att bygga hus och kyrkor och att 
betala löner till pastorer och katechister.

• De flesta pastorerna i mitt distrikt får ingen 
lön

• Vi saknar en ljudanläggning i vår kyrka i Luo-
ziförsamlingen

• Vi har svårt att driva vår lilla skola ”Centre 
de formation polyvalente”, som framför allt hjäl-
per unga flickor, som inte tidigare fått ordentlig 
skolgång.

• Vi har problem med transporter. För att 
besöka mina församlingar måste jag tillryggalägga 
långa avstånd till fots.

Till de stora glädjeämnena hör ungdomarnas 
omvändelse, och deras dop gör mig mycket tillits-
full beträffande Kyrkans framtid.

Det är också mycket glädjande att se mängder 
av människor delta i våra gudstjänster, särskilt vid 
de stora högtiderna jul, påsk och pingst.

Intervjuare: 
Åke Eklöf, Bengtsfors

Möt distriktsföreståndare Luvingila i Luozi

Pastor Luvingila vid minnesstenen över missionär Nils West-
lind som översatte Nya testamentet till kikongo.

mailto:marie.bjorklind@helamanniskan.se
mailto:marie.bjorklind@helamanniskan.se
mailto:biljett@kyrkanicentrum.se
http://www.karlstad.smu.se
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Anställda ungdomsledare
i VG, SG och Östra Götaland  distrikt 
är välkomna till dagar tillsammans på 
Hjortsbergagården utanför Alvesta den 
23-25 januari. 

Tonårskväll SVF
Åter igen bjuder vi in till tonårskväll på 
SVF, Södra Vätterbygdens folkhögskola, 
fredagen den 2 februari. 

Läs mer på >>> www.og.missionskyrkan.se

Allt hänger ihop
Under våren kommer de sista kurserna 
som är planerade att genomföras i 
distriktet. 

Den riktar sig till scout- och nying-
ledare, men också om det finns med 
någon annan intresserad.

10-11/2 Norra Östergötland
17-18/3 Höglandsområdet och 
  Gislavedsområdet.
Information kommer till berörda 

kårer.

Bönevecka
Boka v. 12 den 19-25 mars för böne-
vecka. Distriktspersonal besöker ett 
30-tal platser för att be tillsammans 
med er. 

Smaka 
& Se XL
blir i Mullsjö 
23-25 mars. 
Det är för dig 
som är 17 år 
och uppåt. 
Affischer och 
folder är på 
väg till er 
i början av 
januari. 

Läs mer på >>> www.og.missionskyrkan.se

Distriktsmöte Jönköping 
Boka redan nu distriktets och gårdarnas 
årsmöte i Immanuelskyrkan, Jönköping 
lördagen den 21 april. Riksevangelist 
Pär Alfredsson och lovsångsteam kom-
mer bl a att vara med. Fredag till lördag 
kommer det även bli en möjlighet för 
ungdomar att vara med på lite extra 
pådrag för dem. 

OSTRA GOTALAND

”Vi vill växa – djärv och smittande kyrka”

Efter ett antal besök i församlingar runt om 
i landet är jag ännu mer övertygad. Ung-
domskörskulturen är tillbaka. 

Vi är många som minns vår egen tid i ungdomskö-
ren. Lovsången har starkt påverkat unga människor 
men många vill gå vidare och också sjunga för 
andra i denna form som u-kören erbjuder. Vi vill 
gärna uppmuntra ledare att våga gå vidare och 
hjälpa dem som vill vara med i en kör. Vi tror att 
även detta kan hjälpa oss att växa inåt och utåt med 
och vara en samlande punkt för många unga män-
niskor. 

Strålande exempel på detta med ungdomskörer 
är Gospelbolaget som sjöng under vår styrelse/ord-
förandedag i Vetlanda. Se artikel nedan.

Ungdomskören Acquire från Skärblacka och 
Vånga är också ett bra exempel på att ungdomskö-
ren lever. Två mindre församlingar på landsorten 
som under ett antal år har haft en kör igång med 

Ungdomskören lever!
Kerstin Tholén som ledare. Ett litet sammanhang 
där kören betyder väldigt mycket för tonårsarbetet. 
Kören var på sin första utlandsresa runt Luciatiden 
till Irland/Dublin. 

– Vilken upplevelse för körmedlemmarna att 
komma iväg så här och göra en erfarenhet tillsam-
mans och stärka gemenskapen, berättar Kerstin.

Dessutom fick kören sprida Luciastämning 
och dela med sig av sin tro i tre stora samlingar i 
Dublin.

Jag förstår, efter det att jag hört dessa 30-tal ung-
domar sjunga och spela på ett besök i Skärblacka. 
Vilken glädje, engagemang och vilket smitta denna 
kör bjöd på. Roligt också att se att församlingarna 
stöder dessa ungdomar fullt ut och ger dem stort 
utrymme i gudstjänster och samlingar. 

Jag tror fortfarande på att ungdomskören kan 
ha en viktig plats i vår gemenskap, i en kyrka som 
vill växa och vill bli djärvare.

Text & foto: Boppe Perhamn

Styrelse- och ungdomsrådskonferens har 
hållits i Vetlanda missionskyrka under 
temat: TRO i den praktiska verkligheten.
161 personer deltog i den intensiva dagen. 
Antalet hade fördubblats jämfört med förra 
årets konferens.

Jan Mattsson och Lennart Johansson in-
ledde dagen med sång och bibelstudium.
En rad seminarier följde under dagen som behand-
lade såväl hur kyrkdörren skall vara låst så att det 
stämmer med både försäkringsbolag och räddnings-
tjänsten som vilka är församlingens medlemmar. 

Programidéer för såväl ungdomssamlingar som 
pensionärsträffar belystes. Vi vill växa och vi vill 
vända trenden var något av huvudinriktning för 
dagen och seminarierna. Seminariet om nytt avtal 
och vikten av att anslutas till Arbetsgivaralliansen 
innehöll många nyheter och viktig information.

Detta var några axplock ur de 15 seminarier, av 
vilka några dubblerades, som hölls under dagen.
Vetlanda missionsförsamling stod för värdska-
pet och serverade god mat och skapade trivsel.
Dagen avslutades med Tomasmässa.

En utvärdering har gjorts av såväl deltagarna 
som distriktspersonalen. Den innehöll många 

Tro i den praktiska verkligheten 

pluspoäng till arrangörerna och de medverkande.
Alla är överens om, att det är mycket positivt att 
förlägga styrelse- ungdomsrådskonferenserna dist-
riktsvis. 

Rolf Vittgård

Jan Mattsson medverkade i konferensen i Vetlanda.
 (Foto: Boppe Perhamn)

Ungdomskören Acquire från Skärblacka var nyligen på utlandsresa till Irland där de spred Luciastämning och delade sin tro.
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Heliga möten
Välkommen till Umeå 27-28/1 och en spän-
nande helg kring Gudstjänsten där vi får lyssna 
till inspirerande föredrag, fi ra gudstjänst, dela 
erfarenheter tillsammans samt delta i utveck-
lande seminarier som:

1/Dela i ord 
2/ Ljud och ljus 
3/ Rösten som instrument 
4/ Rörelsen som språk 
5/ Bilden som språk 
6/ Sångens och musikens språk 
7/ Gudstjänstledare och kyrkvärd 

Folder mer mer information fi nns i din församling

ÖVRE NORRLANDOVRE NORRLANDRedaktör: Klas Johansson, tel 070-317 43 58, e-post: klas.johansson@missionskyrkan.se
Expedition: Nygatan 67, 931 30 Skellefteå, 0910-77 90 68. info@on.missionskyrkan.se

ALMANACKA 2007 
 
JANUARI 
27/12-06 - 1/1-07 ”Lavinfara”  

- Nyårsläger, tonår  Hemavan 
5-8 Röd Avgång Hemavan 
13 Ledardag Luleå 
14 Inspirationsdag för 

barnledare Lycksele 
14 Ekumenisk Gudstjänst  

för stift och distrikt  Umeå 
27-28 ”Heliga Möten” - Kurshelg  

kring gudstjänsten Umeå 
 
FEBRUARI 
1-3 Förbundsgemensam  

scoutstämma Farsta 
16-17  Styrelsemöte  

DS och DU  Luleå 
16-18 Konfahelg för församlings-

grupper Kvarnåsen 
24 Scout Vinterlek Norrbotten 
23-25 TRO-ligt, ungdoms- 

helg för 16+ Vindeln 
 

MARS 
…… Samisk ungdomshelg 
9-10 Kallelsedagar Stockholm 
…… Årsmöte, Bilda  BD o AC  
…… Årsmöte, Hela Människa 

 BD o AC 
23-25 Vinterhajk för tonår-  

och seniorscouter  ………... 
24-25 Info-träffar om Arbetsgivar-

alliansen             Luleå/Vännäs 
25 Offerdag för mission  

i Sverige Alla platser 
 

APRIL 
22 SMU:s Offerdag Alla platser 
5-9 Påskdagar Hemavan 
13-15 SMU ÖN årsmöte och 

Tonårskalaset Kvarnåsen 
19-21 ÖN Medarbetarförbundets  

kurs med årsmöte Piteå 
21-22 Distriktets årsmöte Piteå 
29/4-5/5 Telemarksvecka Hemavan 
  

MAJ 
4-6 Intressentmöte o styrelsehelg 

DS, DU, Fjällgårdsstyrelsen
 Hemavan 

16-20 Konfaläger för församlings-
grupperna Hemavan 

16-20 SMU:s Riksmöte Örebro 
17-20 Telis-weekend Hemavan 
18-20 Barnkörläger för ledare  

och sångare        Umeå 
 

JUNI  
…… Scoutläger, Join in –06, 

kårvis Kårerna 
17/6 - 8/7 Fjällkonfaläger  Hemavan 
13-17 Kyrkokonferens Stockholm 
15-18 Tonårsläger 

Gott Nytt År!
Under nyår var 107 ungdomar och ledare på tonårslägret ”Lavinfara” i Hemavan. Vinter, 
skidåkning, spex, andakt och studium i en härlig blandning. Mötet med levande Gud stod i 
centrum och vi vet att många gjorde starka och djupa erfarenheter och beslut under dessa 
dagar.

Året som nu ligger framför har i sig massor av utmaningar och möjligheter både för unga 
och äldre. Distriktet vill vara en viktig resurs i allt det som sker och gång på gång lyfta fram 
möjlighet till fördjupat engagemang och positiva möten mellan oss som människor och oss 
och Gud.

Några av det aktiviteter som vi som distrikt är med och arrangerar lyfter vi fram på vår 
sida denna gång. Mycket mer händer både lokalt och gemensamt. I allt ber vi att Jesus 
Kristus genom sin Ande skall vara närvarande och utmana och uppmuntra till fortsatt växt. 
För ”VI VILL VÄXA!”

Fjällkonfa
En del upplevelser är så positiva 
att man aldrig glömmer dem. 
Fjällkonfa i Hemavan tillhör abso-
lut den kategorin. Går du i åttan 
eller nian och inte är konfi rmerad 
så har du chansen att hänga med 
till Hemavan och SMU Fjällgård i 
sommar och få göra samma posi-
tiva upplevelse som hundratals 
andra gjort. Vi lovar att du inte 
kommer att ångra dig!
Läs mer på www.smufjallgard.nu

I år är det 50 år sedan Sven Freidvalls startade 
verksamheten på SMU Fjällgård i Hemavan. 
Under hela året kommer detta att uppmärk-
sammas på fl era sätt. Vi kallar det för ”Jubel-
helg” och ”Jubelvecka” för att anknyta till 
Jubelåret i GT. 

Jubelhelgen den 3-5 augusti ägnas åt min-
nen, högtidsgudstjänst och extra festligheter. 
Bland annat är missionsföreståndare Göran 
Zettergren inbjuden.

Helgen 10-12/8 blir det konfaåterträff  för 
alla konfi rmander som konfi rmerats på gården 
under åren som gått, och ytterligare en helg 
framåt, 15-19/8, så inbjuds till en pilgrimsvand-
ring som har som mål sätta upp det kors som 
tidigare funnits på Norra Sytertoppen.

Läs mer på >>> www.on.missionskyrkan.se

TRO-ligt är en ungdomshelg helg i Vindeln 
för dig som är 16+ och vill träffa kompisar, 
fördjupa och utveckla din tro, beröras av 
Jesus, ha kul...
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    2007 – ett SMU-år!

         Jag vet inte om du brukar avge ny-
        årslöfte. Det blir ofta lite si och så 
       med dem. Mina nyårslöften handla 
      oftast om att jag skall äta nyttigare och 
     motionera mera. Det håller i ungefär 
    10 dagar. Problemet är att man ofta är 
   ensam med sina löften. Det är alltid lät-
  tare att hålla någonting tillsammans. 

 I början av året är det vanligt med års
    möte i SMU-förening och församling. Då  
   skall bokslut göras och ansvarsfrihet beviljas. 
   Det är skönt att få lägga ett år bakom sig. 
  Men ett bra årsmöte innehåller också mycket 
 tankar om framtiden och verksamhetsplan för 
det närmsta året. Det är som ett slags nyårs-
löfte där man lovar varandra att gemensamt 
kämpa mot målet. Styrkan i en demokratisk 
förening är att besluten om framtiden tas 
tillsammans. Det innebär ofta, tvärtemot mina 
larviga nyårslöften, att målen har stor sannolik-
het att lyckas. 

SMU riks har mycket på gång det här året. 
Jag skulle vilja att nu utmanas av allt som är på 
gång i er förenings verksamhetsplan. 
Barnens år. Låt barnen få komma i centrum 
det här året. Kan ni göra något nytt i försam-
lingen för barnen, exempelvis gudstjänster 
med barn och familj i centrum, eller varför inte 
en ny barnkör?
Medlemsökning. Nästa årsmöte då ni gör 
bokslut, får ni förhoppningsvis konstatera att 
nu når ni fler barn och ungdomar i ert när-
samhälle. Som en följd av det har föreningen 
bättre ekonomi tack vare fler medlemsavgifter 
och ökat kommunalt bidrag. Fler ledare har 
blivit involverade i verksamheten genom 
 föräldrar som engagerar sig och kommer med 
  nya idéer. 
   Tron i centrum. Tron blir en naturlig del 
    på ledarsamlingarna. Det är med ett förnyat 
     engagemang och med en kittlande lust 
      att få berätta om Jesus som ni inte längre 
       kan hålla tyst. Ängsligheten bland ledarna 
        är som borta. På ledarsamlingarna dis-
         kuteras vad en bra andakt innehåller 
      och med deltagarna tar diskussionerna 
       aldrig slut om vad kristen tro är. Bar-
        nen är nämligen väldigt nyfikna för de 
  får för det mesta inte veta något om 
   kristen tro och religion någon annan-
    stans.

      Det finns massor med möjligheter 
       och hoppas att Gud skall tydlig
         göra just era möjligheter i er 
          förening. Lycka till med det 
            nya året och låt 2007 bli ett 
   bra SMU år med barnen i 
    centrum.

Göran Bondesson
Förbundssekreterare

År 2006 är slut och 2007 har precis börjat. 
Mycket spännande saker hände under det 
gångna året med CAP, Ska’Ut Mera Ecua-
dor, maratonriksmöte och så vidare men 
låt oss nu istället blicka framåt. Det finns 
mycket att se fram emot under 2007!

Scouterna 100 år 
– firas med Jiingi-
jamborii 

Scouting fyller 
hundra år och 
det firas genom 
att anordna Jiin-
gijamborii – den 
andra nationella 
jamboreen i 
Sverige. Mellan den 14 juli och 22 juli 
kommer fälten vid Rinkaby, söder om 
Kristianstad, att fyllas av liv och rörelse. 
Lägret ska genomsyras av de tre ledor-
den: möten, modernt och mångfald. Att 
göra saker tillsammans i patruller är en 
av de sakerna som gör scouting så roligt. 
På Jiingijamborii kommer du att göra det 
mesta tillsammans med din patrull, ni 
kommer att laga mat och ha programpass 
tillsammans. Ledarna kommer också att 
vara med på programpassen för att kunna 
hjälpa patrullen att fundera på vad ni 
gjort och varför. När du hugger ved eller 
fikar är det program lika mycket som på 
programpassen. Lär du dig saker och har 
kul är det program. Det är jiingi!

2007 är 
Barnens år! 
Under det året 
vill SMU foku-
sera på barnen 
och deras behov. 
SMU vill att 
varje förening 
och församling 
ser barnen som 
en tillgång/
resurs och som 
tydliga medlem-
mar redan idag 

och inte bara i framtiden, att barnen får 
en synlig och tydlig roll i församlingens 
liv, gudstjänstlivet i synnerhet och att vi 
vid varje arrangemang även ser till bar-
nens behov och önskemål.

Nyårs-
karameller 

Exempel på sådant som planeras för är 
inspirations- och aktivitetshäften, ett 
forum för barnen att dela med sig av sina 
tankar, nätverk av ledare och en festival.

Vi vill vända trenden och bli fler 
SMU har under många år minskat sitt 
medlemsantal. Varför väljer så många barn 
och ungdomar att inte vara medlemmar i 
vårt sammanhang? Har vi inte en bra och 
givande verksamhet? Jag vet att SMU gör 
skillnad i många ungas liv, inte minst mitt 
eget. Jag är övertygad om att vi har något 
stort och viktigt att dela med oss av. SMU 
vill nu satsa rejält på att vända trenden 
med den minskande medlemsutvecklingen 
med ett projekt som kallas Växtkraft. som 
går ut på att tillsammans med åtta fören-
ingar arbeta aktivt med medlemsrekryte-
ring. SMU arbetar också tillsammans med 
Missionskyrkan med en utredning som 
kallas Vi vill växa. Vi hoppas att satsningen 
på att bli fler medlemmar ska genomsyra 
hela SMU och Missionskyrkan. Vi har ett 
fantastiskt evangelium att föra ut och vi 
vill bli fler.   

Tro, 
identitet 
och rätt-
visa sätts 
i centrum 

Är du 18-
25 år och 
intresserad 
av tro, 
identitet och rättvisa? Följ med på ID:s 
mötesplats i Nicaragua sommaren 2007
Där lär du känna 15 unga människor från 
Nicaragua, Indien, Kongo-Brazzaville och 
Sverige, tillsammans med dem får du möj-
ligheten att reflektera och diskutera vad 
det innebär att vara kristen. Mötesplatsen 
kommer att innehålla seminarier, guds-
tjänster, andakter, studiebesök och diskus-
sioner. Läs mer om ID-projektet och förra 
årets mötesplats på www.smu.se/id


